
Commissione  8^  Sport  e  Tempo  Libero,  Lavori  Pubblici,  Arredo  Urbano  e
Valorizzazione  dei  Centri  Storici,  Trasporto  Pubblico  Locale,  Sicurezza  Urbana  e
Polizia Municipale 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL  17/09/2024 - ore 14.30 

All’ordine del giorno:

1. Presentazione evento SportCity Day 2024;

2. approvazione verbali sedute precedenti;

3. varie ed eventuali.

La seduta è  tenuta presso il Palazzo comunale.

Sono presenti: la Presidente Silvia Barghini e i consiglieri Marzia Butteri, Hicham Koudsi,
Sirio  Genovesi,  Alberta  Musetti,  Andrea  Tosi,  Rigoletta  Vincenti.  Risulta  assente  il
consigliere Dante Benedini.

E’  presente  alla  seduta  l’Assessore  Lara  Benfatto,  Assessore  a  Sport  e  Tempo  Libero,
Commercio, Turismo, Attività produttive, Partecipazione e cittadinanza attiva.
La seduta inizia alle ore 14.35.
La Presidente Barghini spiega che il tema della seduta odierna riguarda la presentazione
dell’evento  SportCity  Day,  che  si  terrà  domenica  22  settembre.  La  volontà
dell’amministrazione è  quella di organizzare ogni anno una manifestazione simile. 
L’Assessore Benfatto illustra l’evento, spiegando che è  una manifestazione legata al Coni
che rientra in un circuito nazionale, a cui la nostra città  aderisce,  manifestazione che
negli anni sta crescendo sempre più . Lo scorso anno si era svolta nelle piazze principali
del centro storico. Quest’anno, essendoci le installazioni di White Carrara, non è  stato
possibile organizzarla in centro, perché  la presenza delle statue poteva compromettere
la sicurezza delle attività ; pertanto è  stato scelto il Camposcuola di Marina di Carrara,
che ben si presta a questo tipo di iniziative. Sarà  una giornata all’insegna dell’attività
fisica e del divertimento, in cui sarà  possibile provare e cimentarsi in molte discipline
sportive diverse,  infatti  sono stati  inseriti  all’interno della  manifestazione moltissimi
sport. In più , contestualmente, ci saranno altri eventi sportivi collaterali: nella mattinata
la Asd Stradella organizzerà  una manifestazione ciclistica sul lungomare, mentre la Uisp
del  Camposcuola  organizzerà  una  gara  podistica  ad  Avenza  nel  primo  pomeriggio.
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Inoltre  la  mattina  di  domenica  il  direttivo  del  Cai  organizzerà  un’uscita  sulla  Via
Francigena:  si  partirà  alle  8.00  da  Piazza  Finelli,  per  arrivare,  attraverso  la  Via
Francigena, fino a Massa e poi rientrare. 
L’Assessore coglie l’occasione della presenza in Commissione per informare che da più
di una settimana è  uscito il bando per l’assegnazione degli spazi sportivi. Ricorda che a
causa dei lavori di ricostruzione di due scuole finanziati con i fondi PNRR quest’anno ci
saranno a disposizione due strutture in meno. In più  sono attualmente in corso i lavori
del  Palazzetto,  e,  per  questo  motivo,  è  stato  chiesto  in  locazione  alla  I.M.M.
Internazionale Marmi E Macchine S.P.A uno spazio all’interno del quartiere fieristico da
utilizzare per le attività  sportive per il periodo dal 16 settembre all’11 ottobre 2024.
Quindi  le  associazioni  che  usufruivano  del  Palazzetto  ora  stanno  utilizzando  questo
padiglione.  Ricorda  che  l’uso  di  padiglioni  era  già  stato  concesso  anche  per
l’organizzazione di eventi sportivi; in quel caso si trattava di manifestazioni nazionali
che disponevano di fondi che permettevano di sostenere i costi di affitto della struttura.
Ad ogni modo a Ottobre ci sarà  la Fiera d’Oriente che riempirà  tutti i padiglioni, pertanto
si  potrà  eventualmente  richiedere  nuovamente  la  disponibilità  da  novembre  fino  a
giugno. Si valuterà  la necessità  anche in relazione alle richieste di spazi che perverranno
dalle società  sportive.
Il  consigliere  Andrea  Tosi  chiede  quali  siano  i  tempi  per  concludere  i  lavori  del
Palazzetto.  L’Assessore  risponde  che  la  chiusura  lavori  è  prevista  il  5  novembre.  La
prima fase,  che riguardava gli  interventi  sugli  spogliatoi,  è  stata  conclusa.  Ora si  sta
procedendo  con  la  sistemazione  dell’impianto  elettrico  e  con  la  sostituzione  dei
parapetti. Conclusi anche questi lavori, si riunirà  la Commissione per i Locali di Pubblico
Spettacolo per esprimere il  parere sull’idoneità  alla presenza del  pubblico.  Già  a  fine
ottobre però  le società  sportive potranno rientrare nel Palazzetto per gli allenamenti. 
Il  consigliere  Massimiliano  Manuel,  presente  alla  seduta,  chiede  aggiornamenti  per
quanto riguarda la riapertura della piscina.
L’Assessore risponde che la piscina è  ora chiusa per le manutenzioni ordinarie, previste
per legge, che vanno fatte ogni anno con la chiusura stagionale e che puntualmente si
svolgono  in  questo  periodo.  Si  stanno  realizzando  anche  alcuni  interventi  di
manutenzione  straordinaria,  che  riguardano  l’impianto  di  areazione  degli  spogliatoi
della piscina e la centrale termica della piscina scoperta. Inoltre, sempre quest’anno, è
stata presentata la SCIA antincendio.
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La Presidente Barghini commenta che il fatto di aver trovato un accordo con la I.M.M. su
uno spazio da destinare ad attività  sportiva è  un aspetto positivo e una necessità  nata
dalle associazioni sportive, dal CONI e dalle scuole. 
Il consigliere Manuel chiede quale sia il padiglione concesso.
L’Assessore risponde che si tratta del padiglione “E”, quello situato più  a monte. 
Il  consigliere  Andrea  Tosi  ricorda  che,  in  una  Commissione  convocata  ad  hoc
sull’argomento,  la  Dott.ssa  Bianchi  non si  era  espressa  in  modo favorevole  riguardo
all’ipotesi  di  destinare  un  padiglione  ad  attività  sportiva  in  modo  permanente.
L’Assessore  risponde  che  è  stato  successivamente  appurato  che  non  occorre  una
variante  all’utilizzo  di  un  padiglione  in  tal  senso;  probabilmente  era  un  nodo  che
all’epoca doveva ancora essere sciolto.
Esaurita la discussione sull’argomento, si passa all’approvazione dei verbali delle sedute
precedenti.
Vengono messi in votazione i verbali delle sedute del 05/07/2024, del 15/07/2024, del
24/07/2024 e del 06/08/2024. 
Tutti  i  verbali  vengono approvati  dai  consiglieri  presenti  alle  sedute,  con astensione
degli assenti.
La seduta termina alle ore 14.53.
                                                                                                                                                                           
Il Segretario verbalizzante
      (Chiara Amodio)                                                       Il Presidente della Commissione 8          
                   F.to                                                                                      (Silvia Barghini)     
                                                                                                                               F.to     
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